

开栏语

为进一步推动州委州政府2023年“六大行动”工作在我市落实开展，全方位多角度宣传各部门各单位深入实施营商环境优化、投资项目攻坚、产业链制推进、招商引资提效、城乡环境清洁、生活品质提升等“六大行动”的措施成效及特色亮点，引导“六大行动”稳扎稳打达到稳固的质量和效果，即日起，格尔木市融媒体中心开设《“六大行动”进行时》专栏，敬请关注！

格尔木市“三北”六期荒漠化防治与生态修复项目开工

本报讯（记者 李莎莎 马俊杰）10月21日，河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战柴达木盆地格尔木市“三北”六期荒漠化防治与生态修复项目开工。

市委常委、副市长肖军宣布开工。据悉，河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战青海重点项目是国家“三北”工程启动后青海实施的防沙治沙重点工程，是一项功在当代、利在千秋的崇高事业，对筑牢青藏高原生态安全屏障有着重要的意义。我市位于青藏高原东北

部、青海省西部，属大陆高原气候，少雨、多风、干旱，是构筑固沙阻击防线的重要区域。此项目对于柴达木盆地荒漠化防治与生态修复显得尤为重要。

近年来，我市深入学习习近平总书记在内蒙古巴彦淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会时的讲话精神，认真践行绿水青山就是金山银山理念，结合我市生态功能区空间实际，积极与省州林草部门对接申报，初步确定

了我市“三北”六期工程建设任务沙化土地治理143.15万亩和成果巩固40.21万亩，包括工程固沙、封沙育林草、草原改良、退化林修复、草原围栏封育等建设内容，着力构建起格尔木全域生态安全格局。

今后，我市将深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记在内蒙古调研时的重要讲话精神，牢记“国之大者”，深刻认识打好河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战的重大意义，坚决

扛起防沙治沙政治责任，弘扬“三北精神”，切实加强“三北”六期工程建设，实行项目建设全过程跟踪和动态管理，全面掌握每个项目推进情况，做到进度清、情况明，确保项目按照时间节点、目标任务稳步推进，按时完成年度建设任务，为筑牢青藏高原生态安全屏障贡献格尔木力量。

“六大行动”进行时

走访慰问 + 送学上门 让主题教育活起来

本报讯（记者 夏静 通讯员 格教办）10月23日，市委常委、组织部部长杨来禄赴西宁以“走访慰问 + 送学上门”“集中学习 + 专题党课”的方式，面向离退休党员开展主题教育。

以“重阳”活动为契机，深入高龄、“空巢”、残疾离退休干部家中，与老干部唠家常、聊发展，关心他们的生活、倾听他们的心声，为老干部送去党和政府的关心关爱及节日的祝福，并把主题教育的必读文件和书目送到老干部、老党员家中，为他们简要讲解主题教育的要求、方式方法等，使他们切身感受党和国家的关怀与温暖，全面了解、深入掌握主题教育的相关要求，用习近平新时

学思想 强党性 重实践 建新功

代中国特色社会主义思想武装头脑，接受党的创新理论的洗礼。

同时，还组织召开面向离退休党员的专题学习会，集中学习习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神、党的二十大报告、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》部分章节，杨来禄以“学思用贯通、知信行统一，在奋进新征程中展现新作为”为题，向离退休老干部讲授党课，深入讲述主题教育的意义、目标要求以及离退休党员推进主题教育的方式方法，从三个方面对离退休党员提

出了希望和期许，并表示将倾心倾力做好服务保障，用心用力把老干部关注的事办细、难办的事办好、忧心的事办实，让老领导、老干部心情舒畅、生活有保障、活动有地方、心事有排向。

老干部、老党员们纷纷表示，将积极投身主题教育，继续做全面从严治党坚定支持者和模范践行者，积极参与到基层治理、民族团结进步创建、生态文明高地建设等实践中，把对党忠诚的政治觉悟意识、工作中积累的丰富经验、在各个领域拥有的专业技术特长等充分发挥出来，积极建言献策，继续为经济社会发展服务，为格尔木经济社会发展增添正能量。

“五彩八一”托起群众稳稳的幸福

□ 青海日报记者 陈贇业

“党和政府对我们实话好，现在还为我们提供免费的‘爱心早餐’。”“这里设施配套齐全，我们可以一起下棋、读书、唠家常，累了可以在休息室休息，还有专门的工作人员为我们提供贴心服务，让我们的老年生活很幸福！”……

早上，海西蒙古族藏族自治州格尔木市河西街道八一社区老年人日间照料中心内，面对热腾腾的稀饭、牛奶、鸡蛋、馒头、小菜等丰富的早餐，辖区老人李山青和同伴感叹着党的政策越来越好，社区服务越来越周全，为老人提供的便利也越来越多。

今年6月起，八一社区老年人日间照料中心为辖区60岁以上的困难老人免费提供早餐。这个向辖区老年群众免费开放，为老人提供日间托管、文化娱乐、餐饮服务、康复理疗等基础保障服务的场所，受到越来越多老年人



八一社区组织开展文艺活动。

八一社区供图

的欢迎。

“照顾好社区里的老年朋友，为他们提供所需的服务，是我们社区党委的责任。”八一社区党委书记尚俊说。

党建引领是基层社会治理最好的“催化剂”，也是打造共建共治共享社会治理新格局的“最佳途径”，更是青海牢记嘱托，不断完善（下转四版）

新华社西宁10月23日电（记者 李占轶）10月23日是世界雪豹日。青藏高原雪豹保护联盟当日在青海省西宁市成立。

青藏高原雪豹保护联盟由青海省林业和草原局、西宁市人民政府、三江源国家公园管理局、祁连山国家公园青海省管理局、北京陆桥生态中心共同发起成立，全国共有90余家政府机构、高校及科研院所、社会组织、企业等加入联盟。

青海省林业和草原局副局长赵海平说，现有科学证据表明，青藏高原是雪豹的物种起源地，现代青藏高原是雪豹最主要和最连续的生存地区。

由于盗猎、生境退化等因素，雪豹曾一度被世界自然保护联盟列入濒危名录。近年来，青海等地积极探索对雪豹等濒危物种种群和生态系统实施全面、完整保护，昔日难觅踪影的雪豹，如今频繁出现在红外相机拍摄的画面中，成为青藏高原生物多样性得到有效保护的例证。

“青海建立以国家公园为主体的新型自然保护地体系，构建了以雪豹为引领的生物多样性监测调查体系，目前青海省雪豹数量约为1200只。”赵海平说，根据世界自然保护联盟最新评估，青海省雪豹适宜栖息地约为47万平方千米，占青藏高原雪豹适宜栖息地面积的25%。

青藏高原雪豹联盟成立当日，还举办了青藏高原雪豹保护研讨会，多名专家学者等与会人员共同分享雪豹监测研究经验，探索雪豹保护路径。

青藏高原雪豹保护联盟在青海成立